遇难人数升至89人

夏威夷野火成美国百年来"最致命"野火



拉海纳镇损失惨重(图片来源:央视新闻)

据新华社电(记者 高山 黄恒)美国夏威夷州州 长乔希·格林12日证实,目前野火已在该州毛伊岛告 成至少89人遇难,超过2018年造成至少85人死亡的 加利福尼亚州坎普大火,成为美国百年来致死人数最

格林在当天的媒体发布会上说,随着搜救工作的 艰难推进,伤亡人数可能进一步增加,野火造成的损 失已接近60亿美元。毛伊县警方官员在发布会上则 表示,目前搜救犬搜索过的灾区面积仅为3%。据媒体 报道,失踪人数可能高达千人。

根据美国联邦紧急事务管理局和太平洋灾难中心

共同发布的评估数据,毛伊岛野火过火面积已超过 8.78平方公里, 损毁2200多栋建筑物。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏 威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。据毛伊县发 布的数据,目前在毛伊岛上燃烧的三处主要野火中, 造成损失最惨重的、代号"拉海纳"的野火已有85%被 控制住,其他两处野火也分别有80%和50%得到控制。

据夏威夷紧急事务管理部门消息,野火始于8 日,受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓 延。毛伊岛和夏威夷州第一大岛比格艾兰岛都有多

野火给夏威夷造成巨大损失

据美国有线电视新闻网网站8月11日报道,根据 美国核心逻辑公司最近的初步估计,毁灭性的毛伊岛 野火已造成数十人死亡,数千人流离失所,并给3088 处住宅造成至少13亿美元的损失。

野火让岛上著名的海滨度假小镇——拉海纳镇损

拉海纳位于毛伊岛西北部,被列入美国国家历史遗 迹名录,每年吸引游客约200万人次。这场野火让拉海 纳几乎完全被大火吞噬,小镇到处可见断壁残垣。

评估财产数据的研究公司核心逻辑公司发现,绝 大多数财产损失发生在拉海纳,这是一个旅游和经济 中心。该公司预计将有超过2808栋房屋需要重建,重 建成本价值达11亿美元。

核心逻辑公司首席野火科学家托马斯·杰弗里在 调查结果中称:"拉海纳的许多住宅似乎都有木质壁 板,其中一些还有高架门廊,下面是格架结构。这两 个特征都使得住宅非常容易被余烬或明火点燃。"

此外,据卡塔尔半岛电视台网站报道,夏威夷毛伊 岛迅速蔓延的野火预计对毛伊岛环境的影响将是巨大 的。专家表示,火灾可能会以有害的方式改变地貌, 包括加速土壤侵蚀、将沉积物送入水道以及造成对海 洋生物和附近的人类至关重要的珊瑚礁退化。

专家称,野火可能会污染私人水井和供水系统,包 括市政供水系统。压力下降可能导致受污染的水回 流,吸入通过塑料、垫圈和其他材料渗入的烟雾、烟 灰、灰烬和蒸汽。入侵性和易燃的草种随着时间的推 移不断迁入,在火灾中,它们会烧毁原生森林,这意味 着森林会被更多的草所取代。

陆地污染物流入海洋,影响珊瑚礁和海洋生态系 统。美国国家海洋和大气管理局驻火奴鲁鲁(夏威夷 州首府)的海洋学家贾米森·戈夫表示,这必然会对珊 瑚礁产生影响。戈夫说:"珊瑚礁提供海岸保护,提供 渔业资源,支持夏威夷的文化习俗。珊瑚礁的消失会 给生态系统带来严重有害影响。"

坐拥全球最大综合室外警报系统 夏威夷野火狂烧期间未响起

据新加坡《联合早报》网站8月13日报道,美国夏 威夷的野火把毛伊县历史文化旅游小镇拉海纳化为废 墟,但综合室外警报系统被证实并未发出警报

夏威夷紧急事务管理局发言人魏因特劳布称,综 合室外警报系统在火灾期间并未启动。美国有线电视 新闻网引述他在接受采访时的话说:"根据我们的记 录,州里和县里没有人试图启动这些警报器。"

他说:"他们试图协调地面反应,并且已经启动了 其他警报系统。"魏因特劳布说,启动的紧急警报系统 包括手机警报以及电视和广播电台的消息。

报道称,8月8日傍晚,拉海纳居民米灵顿带着他 的狗和身边的一个旅行包,已经坐在卡车上准备离 开,这时他的手机上出现了紧急警报。

米灵顿在这座历史悠久的小镇拥有一家辣酱公 司,他说:"我们并没有收到真正的疏散通知。"米灵顿 说,真正的警告来自拉海纳上空的"巨大的黑烟"

据路透社报道,夏威夷州有世界上最大、约有400 个警报器的综合室外警报系统。官员们没有提供详细 信息,说明到底发出了哪些通知,以及这些通知是通 过短信、电子邮件还是电话发出的。

夏威夷州州长格林在谈到警报时表示,他已授权 进行全面审查,"以确保我们确切知道发生了什么以 及何时发生。"

据《参考消息》



> 环球说事

雅加达成全球污染最严重城市 印尼总统考虑迁都

综合外媒报道,最新数据显示,印尼首都雅加

达9日成为全球空气污染最严重城市。自2023年 5月以来,该市一直被评为全球十大空气污染最严 重城市。在被问及污染问题时,该国总统佐科称 解决方案是迁都。

根据追踪全球空气质量的空气质量技术公司 "IQAir"的最新统计,人口超1000万的雅加达,每 天的空气质量几乎都不达标。

报道称,本周,雅加达空气中的悬浮颗粒 PM2.5浓度,超过了沙特阿拉伯首都利雅得、卡塔 尔首都多哈,以及巴基斯坦第二大城市拉合尔等 其他空污严重的城市。

佐科8月8日表示,解决雅加达空气污染问题 的一个对策,是将印尼首都从爪哇岛上的雅加达 迁往加里曼丹岛东部的努桑塔拉。目前印尼政府 正着手建设努桑塔拉。彭博社此前报道称,印度 尼西亚将在2024年将努桑塔拉定为新首都,届时 将进行分阶段迁都。 据中新社

多生娃能少上班! 这可能在俄罗斯成真

据俄罗斯《消息报》网站8月10日报道,俄罗 斯国家杜马自由民主党代表拟定了一项法案,要 求修改《劳动法》,对有3个及以上孩子的父母实行 每周工作4天的制度。该法案将于8月10日送交 政府审议。法案起草者认为,该措施将对改善国 家的人口状况起到促进作用。但国家杜马其他议 会党团的代表担心,这种规定会导致歧视-主干脆不雇用多子女者。

自民党议会党团领袖列昂尼德·斯卢茨基在 受访时表示:"我们建议现在立即为多子女家庭设 定这样的工作制。显然,对于抚养3个及更多孩子 的父母来说,有额外的空闲时间就能更好地关注 到每个孩子的成长和健康。"

报道称,根据该倡议,有3个及以上年龄不到 18岁,或其中最小的孩子未满14岁的员工,都可以 享受缩减工作日的待遇。

美国一公立学区遭网络攻击 损失超600万美元

据美联社报道,今年夏季,美国康涅狄格州纽 黑文市公立学区遭受多次网络攻击,损失超600万 美元。相关官员10日表示,现已追回近半数损失。

报道称,今年6月,黑客在邮件中伪装成市政 府首席运营官或私人供应商,发起了一系列网络 攻击。直到该州一校车公司发现迟迟未收到付 款,相关问题才终于被发现。

该市市长贾斯汀·埃里克表示,攻击者早在5 月就入侵了首席运营官的公立学校邮箱账号,并 监视首席运营官和私人供应商的邮件往来。

随后攻击者通过伪装成首席运营官或私人供 应商,加入了邮件沟通,并要求相关方往他们伪造 的账号转账。

"做这些事的个人和团体是在犯罪。他们简 直毫无道德可言,不仅偷公众的钱,还偷纽黑文公 立学校孩子们的钱。"埃里克在新闻发布会上对攻 击者表示强烈谴责。 据中新社